Santiago Maldonado – una historia de robo de tierras y represión estatal 
La lucha mapuche por su tierra 
En la segunda mitad del siglo XIX, los recién creados estados de Chile y Argentina anectaron el territorio mapuche y de otros pueblos indígenas en el marco de “campañas de pacificación” en ambos lados de los Andes. Muchos indígenas fueron asesinados, el resto fue desplazado de sus tierras. En la Patagonia, el estado argentino regaló estas tierras a más de 50 empresas inglesas –la mayoría con sede en Londres– para “colonizarlas”. Estas tierras fueron administradas por una sociedad conjunta de las empresas: la „Compañía de tierras del Sur Argentino“. 

Cien años más tarde, un consorcio argentino – “Great Western”– compró el contingente de la „Compañía“ que a su vez fue comprada en 1991 por Benetton, una firma italiana de modas. Benetton posee en total más de 900.000 hectáreas en Patagonia, una superficie en la que cabría Chipre entero. El consorcio mantiene allí unas 280.000 ovejas que producen 1.300.000 kilos de lana al año. Con esto, Benetton practica el clásico acaparamiento de tierras en el que (mayormente) consorcios extranjeros compran o roban grandes superficies de tierra. Con esto amenazan la soberanía alimentaria del país afectado así como las formas de vida y el sustento de indígenas y pequeñxs campesinxs.
"Lof Cushamen"

Hace algunos años, una pequeñna parte de la tierra robada en Patagonia fue recuperada por  luchadoras comunidades mapuche. Una de estas comunidades es “Lof Cushamen”, ubicada en la provincia de Chubut. Desde la recuperación de sus tierras, la comunidad sufre constantemente la represión policial y sus asaltos. Las fuerzas de la seguridad han aplicado violencia extrema y llevan adelante una campaña de desinformación, en la que se acusa a lxs mapuche de ser financiados por la guerrilla colombiana de las FARC, entre otros.
La desaparición de Santiago Maldonado

Santiago Maldonado era un anarquista que quería apoyar el “Lof Cushamen”, justamente por la represión policial. Según informes de testigos, Santiago Maldonado fue detenido el 1 de agosto del 2017, durante una redada de la policía y llevado en un vehículo. Desde entonces está desaparecido. La policía niega haberlo detenido mientras que activist@s piensan que la policía lo asesinó y luego lo hizo desaparecer. Teniendo en cuenta la historia argentina y la desaparición de 30.000 personas durante la dictadura militar, lo ocurrido a Maldonado tiene una especial connotación en la actual “democracia”. No solo en Argentina salieron miles de personas a la calle para exigir la aclaración sobre su paradero.
La aparición de un cadáver 
Una semana antes de las elecciones parlamentarias, el 22 de octubre del 2017, en Chubut apareció un cadáver. Hace pocos días fue identificado por la familia como Santiago Maldonado. En la historia alrededor de la aparición del cadáver hay todavía muchas incongruencias, entre otras, que el cadáver fue encontrado en un lugar donde previamente se había buscado varias veces.
Pero, independientemente de si Santiago Maldonado fue asesinado o murió ahogado:
¡Fué el Estado! ¡Justicia para Santiago Maldonado!
